

昨天，烟台又多了49名道德模范

本报讯(YMG全媒体记者 慕湖王宏伟)12月13日下午,由中共烟台市委宣传部、烟台市文明办、烟台市总工会、共青团烟台市委、烟台市妇联共同主办的“德耀烟台 礼赞模范”第九届烟台市道德模范颁奖仪式在烟台广播电视台演播大厅举行,活动现场公布了第九届烟台市道德模范名单。烟台市委常委、宣传部部长吕波出席颁奖仪式。

第九届烟台市道德模范评选活动突出群众性、时代性、典型性和示范性,经基层推荐、评审委员会投票评选等程序,最终评选出49名第九届烟台市道德模范,充分展示了感人至深的道德之美,全面诠释了道德模范的时代价值。

近年来,烟台市全面贯彻落实习近平总书记关于全国道德模范表彰活动重要指示精神和给“中国好人”重要回信精

神,聚焦举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,积极培育和践行社会主义核心价值观,深入开展道德模范选树活动,已先后评选出烟台市道德模范461名,以崇高道德感召鼓舞,以模范榜样示范引领,为新时代社会主义现代化建设提供道德支撑、汇聚精神力量。

颁奖仪式前,吕波会见了本届道德模范代表。

道德模范颁奖词动人心弦 烟台青年吴大鹏讲好烟台故事

“你们舍小我、为大义,危难时刻挺身而出,生死关头舍己为人。你们临危不惧、奋不顾身,用热血护佑社会正义,以生命捍卫人间正气!”昨天下午,第九届烟台市道德模范颁奖仪式上,除了榜样楷模,同样为观众留下深刻印象的,还有一位特邀解说。

他就是吴大鹏,第十二届烟台市青联委员,一位立志“用好声音 讲好故事”的烟台青年。他在今年相继主持过中国青年百年经典诵读活动、中国网络视听大会新时代好青年奋斗故事短视频论坛、海峡论坛两岸公益论坛等大型活动。为了这场烟台市道德模范颁奖解说,吴大鹏紧急从北京返回烟台,担任第九届烟台市道德模范全部人物事迹短片和颁奖词的解说和宣读。这也是大鹏连续第三年担当宣读人!他用富有感情的声音,讲述着一个温暖的烟台故事。他说,这是一首史诗般的道德颂歌,这是映照希望之光的红色圣火!

吴大鹏是地地道道的烟台人,多年在外拼搏,但凡家乡征召,皆是义不容辞。“走到哪里我都是烟台青年。”他说。

为了将道德模范的颁奖词解说得更加动人心弦,他几次调整录音,“宣读稿件不是单纯地念文字,不是空洞地拿腔作调,而是要形成语流。声音是有形象的,情声气都要统一,同时舞台形象更要有正气,要带给受众以信心和力量!”吴大鹏说,他还特意将自己的录音发给了自己的恩师——中央人民广播电台著名播音艺术家傅华老师(烟台招远籍)。“有些句子还是僵板,高低快慢虚实明暗等语言要素不能都一样,一样就失去了该有的灵动……”师徒二人在线多次交流修改,最终,那富有感情的一字一句,赢得了与观众灵魂深处的共鸣。

YMG全媒体记者 杨春娜

礼敬道德模范 传递榜样力量

YMG全媒体记者 杨春娜

这是一场英雄的聚会,他们的事迹让这座城市身处寒冬却如沐春风;

这是一次精神的洗礼,他们的美德让这座城市洋溢着向上的精神力量。

昨天下午,第九届烟台市道德模范颁奖仪式在烟台广播电视台演播大厅举行,49名道德模范上台领奖。

一个个名字,因为善良、勇敢、诚信而闪亮。他们是我们身边的温暖力量,是生活中的平凡英雄。



YMG全媒体记者 唐克 摄

平凡英雄,最动人心

“百亩果园,一个普通的早上。朝阳透过枝丫打在脸上,她眼角已生皱纹,青丝已变白发,唯有眼中尽是坦荡……”颁奖仪式上,莱州市泽润食用菌种植专业合作社理事长姜娜登台领奖,看着自己的事迹短片,她眼眶湿润。

人群中的姜娜显得很普通,就像我们身边的你我他。然而越是平凡英雄,越能打动人心。

2016年,她发酵的香菇菌棒因为储存不当全部坏掉,一下子就赔了100万元,欠下了工人工资和供货商材料费。7年的还债路,姜娜节衣缩食,勤扒苦挣,一点点地攒,一分一角地还。7年的还债路,刚50岁的她硬是把自己“还”成了别人嘴里的“奶奶”。2023年,姜娜终于还清了欠款,在这场关于承诺的“马拉松”里,姜娜坚持到了终点。

道德模范就是我们生活当中普普通通的人,他们之中有助力大国重器探天问海的大国工匠,也有守护万家灯火的医生民警,有在三尺讲台上授业解惑的人民教师,也有耕耘在田间地头的农民……在他们的故事里,我们看到了热爱祖国、奉献人民的家国情怀,看到了自强不息、砥砺前行、奋斗精神,看到了积极进取、崇德向善的高尚情操。

一粒种子,传播美德

道德模范来自人民群众,也感动着人民群众。

当听到孝老爱亲道德模范蒋家江动情地说“只要有妈在,就有家,我希望能好好陪伴母亲到老,这是我最大的心愿”;

当看到见义勇为道德模范于锡德因为救人受伤而布满疤痕的双手;

当看到诚实守信道德模范姜娜斑白

的双鬓时,线上线下无数观众为之动容。

“一位瘦弱的老人,在看到村民连人带车落水时,不顾自身安危挺身而出,他的精神非常值得我们学习。”观看于锡德事迹短片的时候,坐在台下的观众张永国泪湿眼眶,他告诉记者,颁奖仪式让他备受鼓舞,他将从榜样身上汲取向上力量,将榜样的力量传递下去。

仪式现场,见义勇为、诚实守信、敬业奉献、助人为乐、孝老爱亲……道德模范一一上台领奖,台下不断响起热烈掌声,掌声是对他们的由衷赞叹。

心怀温暖和感动,观众们走出颁奖仪式现场,而这里讲述的每一个故事,都成为了一粒种子,在更多的心灵中生根发芽,把美德传播得更远。

城市荣光,向上向善

一个个名字,一串串事迹,饱含真情,传递爱意,共同汇聚成这座城市向上向善的精神力量。

近年来,我市深入开展道德模范、身边好人选树活动,涌现出一大批作出贡献大、群众口碑好、事迹突出感人、体现崇高精

神、典型示范性强的模范,成为引领社会向上向善的旗帜。

今年4月,由市委宣传部、市总工会、团市委、市妇联等部门联合组织开展的第九届烟台市道德模范评选活动启幕,评委会按照从严把关、优中选优原则,突出群众性、时代性、典型性和示范性,通过基层推荐、评审委员会投票评选等程序,最终评选出49名第九届烟

台市道德模范。他们的事迹凸显了近年来我市精神文明建设的丰硕成果,在广大市民群众中起到了典型引领示范带动作用,充分展示出见贤思齐、崇尚英雄、争做先锋的精神追求。他们将大爱之歌,奏响在山海间。

一位位道德模范,凝结成一股让人心生敬仰的力量,他们的故事勾勒出大美烟台的轮廓,挺起城市发展的脊梁。

榜样照亮我前进的方向

榜样的引领如微光成炬,辉映时空。在颁奖现场,记者捕捉到了几个动人的瞬间。

一群来自烟台市青少年宫的孩子走上舞台,演绎了歌曲《模范在我心中》,唱出对道德模范的礼赞。对于孩子们来说,这不单单是一场演出,更是一次心灵的感悟之旅,虽然不能坐在台下仔细聆听,但能近距离接触令人敬佩的爷爷奶奶、叔叔阿姨,为他们敬礼、鞠躬,孩子们特别骄傲和兴奋,而这温暖有爱的画面也赢得了观众的阵阵掌声。

来自国翠小学的迟奎声,一直在留心观看大屏幕上的好人好事。他告诉记者:“赠人玫瑰,手有余香。身边有这么多无私、勇敢、正义的人,他们是我人生的榜样,他们就像灯塔,照亮我前进的方向!”

本次颁奖活动的一个细节是,此前被授予“中国好人”、道德模范称号的先进个人和市民受邀作为颁奖嘉宾,为新一届道德模范颁奖,彰显了道德力量的传承。

“接受这份使命对我而言同样是一种荣誉,我很骄傲。看到这么多基层的群众站上灿烂的舞台,我很激动!”第八届省级道德模范、大海阳社区党委书记冷晓燕感慨不已。

颁奖仪式上,助人为乐道德模范、烟台市融媒体中心记者徐鲲鹏说,这是一座沉甸甸的奖杯,捧起它的不是自己一个人,而是背后一群致力于社会公益事业的志愿者。

做一件好事不难,难的是坚持做了18年。徐鲲鹏是烟台晚报“老于帮办”栏目记者,他变“等读者来访”为“送服务上门”,帮助市民解决了许多难以解决的“老大难”问题,成为读者和广大市民的贴心人。

YMG全媒体记者 张孙小媛